



O'ZBEKISTON
RESPUBLIKASI
MILLIY KUTUB XALATASI

Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz

2 марта 2006 года, № 42 (3911)

Четверг

КРАСИВО, ДОБРОТНО, КОМФОРТНО

Именно так помогает строить и обустроить различные объекты и жилье продукция, представленная на 7-й Узбекской Международной выставке "Строительство и интерьер, отопление и вентиляция — UzBuild 2006", открывшейся вчера в Узэкспоцентре.



Наверное, символично, что именно в первый день весны компания ITE Uzbekistan не просто открыла очередной выставочный сезон, а начала его с UzBuild 2006. С каждым годом эта выставка пользуется все большей и большей популярностью. И никакого особого секрета в этом нет, ведь буквально на наших глазах меняется внешний вид городов и сел, возводятся многочисленные новые объекты, реконструируются и ремонтируются, приобретая яркий и современный облик, многие здания. Взять хотя бы сотни новых и обновленных школ, колледжей и лицеев по всей республике. На помощь строителям приходит технология, оборудование, строительные материалы, с которыми как раз и можно познакомиться на ставшей тра-

диционной выставке UzBuild. Такие смотрят в первую очередь рассчитаны, конечно, на профессионалов. Участники подобных выставок не только демонстрируют свою продукцию, но и ищут партнеров по бизнесу. И во многом благодаря таким контактам в Узбекистане, в частности, созданы производства по выпуску новых видов строительных материалов, к примеру, сухих смесей, отдельных видов кровельных материалов. И в том, что сегодня мы имеем возможность вместо традиционных цемента, песка, гипса выбрать нужную смесь отечественного производства, к примеру, для отделки помещений, с которой гораздо легче работать и которая делает результат этой работы более качественным, наверное, есть несомнен-

ная заслуга строительной выставки. На этот раз на выставке свою продукцию и услуги представили более 80 компаний и фирм из Австрии, Азербайджана, Беларуси, Бельгии, Германии, Турции, Италии, Чехии и ряда других стран. Особенно активно проявили себя россияне, их около трети от общего числа участников выставки. Радует и то, что год от года растет количество компаний и фирм, представляющих нашу страну: на UzBuild 2006 каждый четвертый участник — из Узбекистана, а отдельная экспозиция демонстрирует продукцию АК "Узстройматериалы". Стоит отметить, что наряду с отдельными экспозициями польских компаний Eurotaxrol, Kroposrap, где представлены строительные материалы, древесностружечные и меламинированные плиты, стеновые панели и другие материалы для внутренней отделки, отдельным стендом развернуты и стенды министерства экономики Польши, где посетители могут ознакомиться с деловыми предложениями бизнесменов из этой страны в различных отраслях.

В огромном зале Центрального павильона Узэкспоцентра можно увидеть все, что необходимо для строительства дома и его "начин-

ки", начиная со строительных и отделочных материалов, строительной техники и оборудования, окон, дверей и заканчивая системами отопления, вентиляции и кондиционирования, сантехникой, напольными покрытиями, электроосветительным оборудованием. Свои услуги посетителям предлагают фирмы и компании, занимающиеся архитектурой и проектированием, интерьером и дизайном.

Продукции действительно представлено много, и по отдельным видам участники конкурируют друг с другом. Например, торговая марка "Технолайт" хорошо известна на рынке осветительных устройств и аксессуаров Узбекистана. Эта продукция используется многими строительными и монтажными организациями республики. "Технолайт"

имеет широкую дилерскую сеть по регионам. Многие в Узбекистане уже знакомы и с электроустановочными изделиями с маркой "Wessen", которой снабжены каждые четвертые розетки или выключатель, произведенные в России. А вот "Светоприбор" из Беларуси представляет электроустановочные изделия в Ташкенте впервые. Тем не менее представитель предприятия уверен, что их продукция найдется на рынке нашей страны своего потребителя. В этом уверен и представитель турецкой компании "EL-VE", которая экспортирует электрооборудование и приборы декоративного освещения в 45 стран и решила занять свою нишу на рынке Узбекистана.

Сергей ЛИ.
Фото Рашида ГАЛИЕВА.



Вчера в Посольстве Республики Болгария в Узбекистане прошла пресс-конференция с участием поверенного в делах этой страны в нашей республике г-жи Стояны Русиновой.

Узбекистан — Болгария: СВЯЗИ КРЕПНУТ

Поводом для встречи дипломата с журналистами стал национальный праздник Болгарии — освобождение от османского владычества, — отмечаемый 3 марта. Но, как сказала в начале пресс-конференции Стояна Русинова, она бы не хотела ограничиться лишь только этой темой. В своем докладе госпожа Русинова дала подробную информацию об экономическом, политическом и культурном развитии Болгарии за минувший год, остановившись на узбекско-болгарских отношениях. В частности, отметила, что за шесть лет дипломатического присутствия Болгарии в Узбекистане по существу была обновлена договорно-правовая база двусторонних отношений между нашими странами. Госпожа Русинова выразила надежду, что в нынешнем году работа по укреплению дружеских связей между узбекским и болгарским народами будет продолжена, тем более что поле деятельности в этом направлении весьма широко. В заключение пресс-конференции поверенный в делах Республики Болгария в Узбекистане поведала о планах и инициативах, которые посольство намерено реализовать в 2006 году.

Владимир БЫЕВ.

2 марта — день вступления Узбекистана в ООН

СОТРУДНИЧЕСТВО ВО ИМЯ МИРА И СТАБИЛЬНОСТИ

14 лет назад перед штаб-квартирой Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке взвился флаг Узбекистана. 2 марта 1992 года наша страна стала полноправным членом этой авторитетной международной организации.

24 августа 1993 года в Ташкенте открылось представительство ООН. На сегодняшний день в нашей республике действуют представительства ряда ее структурных подразделений — Программы развития, Программы борьбы с наркоманией, Всемирной организации здравоохранения, Детского фонда (ЮНИСЕФ), Организации развития промышленности (ЮНИДО), Организации по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО).

Узбекистан плодотворно сотрудничает с ООН и ее специализированными ведомствами в различных направлениях. Важную роль в этом играет последовательная миролюбивая политика руководителя нашего государства Ислама Каримова, направленная на усиление меж-

дународной интеграции и укрепление стабильности, развитие межгосударственного сотрудничества.

Президент Узбекистана с трибуны ООН выдвинул целый ряд инициатив по обеспечению безопасности и стабильности в мире, совместной борьбе с международным терроризмом, религиозным экстремизмом, контрабандой наркотиков и оружия. На генеральных ассамблеях и других мероприятиях Ислам Каримов обращал внимание мирового сообщества на проблемы Афганистана, Приаралья. Сегодня международная общественность признает актуальность призывов Узбекистана и обоснованность его позиции.

На "Саммите тысячелетия" Генеральной Ассамблеи ООН, состоявшейся в сентябре 2000 года, руководителем нашей страны выступил с важными предложениями относительно борьбы с международным терроризмом и незаконной торговлей наркотиками, укрепления региональной безопасности, реформирования де-

ятельности и структуры ООН. На этом саммите Президент Ислам Каримов еще раз обратил внимание международного сообщества на глобальную проблему, связанную с усугублением Аральского моря. Следует отметить, что ситуация в Приаралье является экологической проблемой не только для Центральной Азии, но и в мировом масштабе. Исходя из этого руководитель нашего государства в целях поддержки международного сотрудничества в области экологической безопасности, привлечения к этой важной работе финансовых средств международных организаций и стран-доноров предложил на "Саммите тысячелетия" создать при Программе ООН по окружающей среде Совет по проблемам Арала и Приаралья.

На Стамбульском саммите ОБСЕ в 1999 году Президент Ислам Каримов выдвинул идею организации при ООН международного центра по борьбе с терроризмом. Практическим результатом этого является создание 28 сентября 2001 года Комитета

по борьбе с терроризмом в рамках Совета Безопасности ООН.

К настоящему времени Узбекистан присоединился к 12 анти-террористическим конвенциям и Конвенции ООН по борьбе с торговлей наркотиками. В рамках этого сотрудничества 19—20 октября 2000 года в Ташкенте совместно с ООН и ОБСЕ была проведена международная конференция на тему "Укрепление безопасности и стабильности в Центральной Азии: интегрированный подход в борьбе против наркотиков, организованной преступности и терроризма".

Предотвращение распространения оружия массового поражения также является одной из приоритетных задач сотрудничества между Узбекистаном и ООН. Предложение о создании в Центральной Азии зоны, свободной от ядерного оружия, впервые было выдвинуто руководителем нашей страны Исламом Каримовым на 48-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН в 1993 году.

(Окончание на 2-й стр.)

НАЦИОНАЛЬНОЕ ДОСТЯЖЕНИЕ

С первых дней независимости глава нашего государства уделяет особое внимание возвращению стране ее подлинной культуры и истории, возрождению духовных ценностей, которые так долго были преданы забвению, но не канули в Лету, а трепетно хранились глубоко в сердцах и умах народа.

Навстречу великому празднику

Но не только возвращение духовного наследия, изучение жизни великих предков и духовных деятелей, восстановление мавзолеев и медресе обогащает нас и делает чище, добрее и лучше. То, что рождается в современной Узбекистане, тоже является источником нашего духовного богатства. Свидетельство тому проведение в стране различных фестивалей и конкурсов. Вспомним, к примеру, один из них — фестиваль узбекского фольклорного искусства и традиций студентов высших учебных заведений "Хазина" или Международный открытый фольклорный фестиваль "Бойсун бахори". Рожден независимостью и Международной музыкальной фестивалем "Шарх тароналари", который был основан в целях популяризации лучших достижений национального музыкального искусства, сохранения и развития фольклорных традиций. А не в том ли и заключены наши национальные интересы, чтобы сохранить, развить и популяризировать то, что принадлежит нашему народу и отличает его от других.

Яркий тому пример и объявленный недавно традиционный республиканский смотр-конкурс "Самый великий, самый дорогой". Он организован творческим объединением "Тасвирий ойна", творческим Союзом журналистов, Союзом писателей, Национальной телерадиокомпанией и Национальным агентством "Узбекистон" в целях широкого освещения позитивных изменений, происходящих в мировоззрении и сознании граждан нашей страны. Конкурс побуждает к творчеству, созданию значительных произведений представителей интеллигенции, которым предложены такие темы, как "Национальная гордость, национальные и общечеловеческие ценности", "Материальные и духовные блага, обретенные независимостью", "Любовь и верность Родине", "Образы наших современников, самоотверженных тружеников, подлинных создателей", "Формирование идеологии национальной независимости", и другие.

Престиж этого смотра-конкурса, стартовавшего в 1998 году, возрастает из года в год. Об этом свидетельствует тот факт, что в прошлом году жюри конкурса было представлено 1 миллион 752 произведения — значительно больше, чем в прежние годы. Причем в нем приняли активное участие представители средств массовой информации, писатели, художники, дизайнеры, деятели кино, актеры и даже школьники и пенсионеры. Словом, все те, кому не безразлична судьба нашей молодой страны, страны с богатым прошлым и великим будущим. Ведь кому как не нам знать, как растет и изменяется новый Узбекистан, какие ставит перед собой цели и задачи и что делает для того, чтобы быть светским демократическим государством и в то же время оставаться страной с многовековыми культурными и духовными традициями. И хотя подведение итогов конкурса состоится накануне 15-й годовщины независимости, уже сейчас в оргкомитет поступают статьи, сочинения, стерео- и видеозаписи, в которых дается своеобразная интерпретация таких священных понятий, как независимость, свобода и Родина, и отражаются изменения, происходящие в образе мышления и сердцах людей.

Данный конкурс дает возможность всем нам показать свою безмерную любовь к родному Отечеству, великому народу, великой нации. А не в этом ли заключен смысл значения слова "патриотизм"? Если тебя переполняет гордость за свою страну, если ты веришь в ее светлое будущее и готов внести свою лепту в ее развитие, значит, в твоей душе нет места равнодушию, значит, ты верен национальным ценностям и своей Родине, значит, ты — патриот своей страны.

Ирина СЕРЫХ.

РЕЗУЛЬТАТИВНОСТЬ В БОРЬБЕ С НАРКОТИКАМИ

Проблема роста наркомании и связанной с ней преступности является сегодня одной из важнейших для всего мирового сообщества. Выработке новых подходов к ее решению посвящен очередной ежегодный доклад Международного комитета по контролю за наркотиками, презентация которого состоялась в региональном представительстве в Центральной Азии Управления ООН по наркотикам и преступности (ЮНОДК). На нее были приглашены ведущие специалисты республики, работающие в этой сфере, представители общественных организаций и СМИ.

Анализ сложившейся в мире ситуации в сфере противодействия распространению наркомании и наркопреступности, представленный в докладе, свидетельствует о необходимости поиска более эффективных мер, отметил представитель ЮНОДК в Центральной Азии Дж. Каллахан.

В 2005 году, как и в предыдущие годы, Афганистан был крупнейшим незаконным производителем опиоидного мака — на его долю приходилось 87 процентов общемирового объема. Ситуацию осложняет то, что зачастую на средства наркодевелоперов финансируется международный терроризм и экстремизм. Еще одной общественно важной проблемой является рост в регионе инъекционного потребления наркотиков, что в свою очередь сказывается на показателях заболеваемости ВИЧ-инфекцией и СПИДом.

В докладе отмечено, что Узбекистан неоднократно выступал с инициативами для активизации международного сотрудничества в борьбе с незаконным оборотом наркотиков, заявлял о своей готовности принимать дальнейшие меры в этом направлении. Одной из них является создание Центральноазиатского регионального информационно-координационного центра (ЦАРИКЦ), который будет содействовать обмену оперативными данными о трансграничных наркопреступлениях, а также эффективной координации работы по сокращению спроса на наркотики в Центральной Азии. Как подчеркивают международные эксперты, благодаря усилиям руководства страны по умножению посевов запрещенных для культивирования растений была практически полностью сведена на нет опасность расширения масштабов их культивирования.

В Узбекистане осуществляется государственная политика в области противодействия незаконному обороту наркотических средств и психотропных веществ, снижения спроса на них и профилактики ВИЧ/СПИДа, подчеркнул директор Национального центра по контролю за наркотиками при Кабинете Министров К. Дусметов. Реализуется соответствующая государственная программа, принят ряд целевых законов и постановлений правительства. Активизировалась работа правоохранительных органов республики по выявлению и предотвращению наркопреступлений, количество которых сократилось в 2005 году на 2 процента, из незаконного оборота изъято 1.221 килограмм наркотических средств. (Окончание на 2-й стр.)

Сегодня в номере

Бизнес и качество жизни

Мячи, тренажеры, боксерские ринги, маты, татами и многое другое получили воспитанники спорткомплексов "Лочин", "Ешлик", "Работ", а также четвертой и десятой школ в Навбахорском и Карманинском районах.

2-я стр.

АЛКОБЕЗОБРАЗИЕ

Наманганской региональной госалкогольинспекцией был проведен мониторинг на специализированных оптовых базах.

2-я стр.

Навстречу Наврузу

ЦЕННОЕ НАЧИНАНИЕ

2-я стр.

"ДЕНЬ НАСТАНЕТ: Я ДОМОЙ ПРИЕДУ..."

В числе досрочно освобожденных по амнистии они возвращаются сегодня с чувством огромной благодарности за вновь обретенную свободу к нормальной жизни.

3-я стр.

Интерес туристов из стран Бенилюкс к Узбекистану, представляющему один из лучших туристических продуктов на историческом Великом шелковом пути, растет из года в год.



ЕВРОПЕЙСКИЕ ТУРОПЕРАТОРЫ ЗОВУТ В УЗБЕКИСТАН

4-я стр.

Действенность приватизации

и общественного имущества, создания благоприятных условий для предпринимателей. На вопросы развития частного сектора особое внимание обратил Президент страны на заседании Кабинета Министров, посвященном итогом социально-экономического развития страны в 2005 году и важнейшим приоритетам углубления экономических реформ в 2006 году.

РАЗВИВАЯ ЧАСТНЫЙ СЕКТОР

Ферганское областное управление Госкомимущества тоже проводит значительную работу по углублению процессов приватизации, материальной поддержке приватизированных предприятий, развитию рыночной инфраструктуры. В частности, в прошлом году была изменена форма собственности 61 предприятия.

риториального предприятия грузовых и пассажирских перевозок. В постановлении предусмотрено продать 15 из имеющихся объектов через государственную тендерную комиссию, произвести разгосударствление 40 объектов с условием сохранения вида деятельности. Число предприятий с государственной долей сокращено со 107 до 78.

Одним из важных вопросов является также сдача в аренду предприятиям, организациям, малым и частным субъектам предпринимательства пустующих зданий и сооружений, оборудования, транспортных средств. В области принимаются меры по усилению работы в данном направлении.

Завершена работа по оценке государственных активов и объектов 130 предприятий, включенных в постановление. Из них в установленном порядке было выставлено на продажу 113, проданы государственные активы 78 предприятий. Семь из них были переданы по нулевой стоимости с условием внесения инвестиций в размере 125 миллионов сумов. В углублении процесса приватизации финансовую помощь оказывает фонд "Бандлик".

В Программу разгосударствления и приватизации предприятий в 2005 — 2006 годах, утвержденную постановлением Президента страны, включено 133 объекта в области и неразмещенные государственные активы. Их основная часть приходится на долю системы народного образования и здравоохранения, ассоциация "Узбек ипаги", тер-

риториального предприятия грузовых и пассажирских перевозок. В постановлении предусмотрено продать 15 из имеющихся объектов через государственную тендерную комиссию, произвести разгосударствление 40 объектов с условием сохранения вида деятельности. Число предприятий с государственной долей сокращено со 107 до 78.

Одним из важных вопросов является также сдача в аренду предприятиям, организациям, малым и частным субъектам предпринимательства пустующих зданий и сооружений, оборудования, транспортных средств. В области принимаются меры по усилению работы в данном направлении.

Завершена работа по оценке государственных активов и объектов 130 предприятий, включенных в постановление. Из них в установленном порядке было выставлено на продажу 113, проданы государственные активы 78 предприятий. Семь из них были переданы по нулевой стоимости с условием внесения инвестиций в размере 125 миллионов сумов. В углублении процесса приватизации финансовую помощь оказывает фонд "Бандлик".

М. СУЛЕЙМАНОВ, корр. УзА.

СОТРУДНИЧЕСТВО ВО ИМЯ МИРА И СТАБИЛЬНОСТИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Международный форум "Центральная Азия — зона, свободная от ядерного оружия", прошедший 15 — 17 сентября 1997 года в Ташкенте, создал предпосылки для разработки соответствующего документа и его правового оформления.

В феврале 2005 года в столице нашей республики состоялось заседание группы региональных экспертов по разработке проекта Договора о зоне, свободной от ядерного оружия, в Центральной Азии. На нем был утвержден проект договора. Стороны-участницы приняли Ташкентское заявление по созданию в Центральной Азии зоны, свободной от ядерного оружия.

В этом документе нашли свое отражение рекомендации Международного агентства по атомной энергии (МАГАТЭ), Управления ООН по правовым вопросам, а также предложения стран, обладающих ядерным оружием. Участвовавший в заседании директор Регионального центра ООН по вопросам мира и разоружения в Азиатско-Тихоокеанском регионе Цзутому

Ишигури подчеркнул, что данный договор призван внести важный вклад в дело обеспечения ядерной безопасности не только в Центральной Азии, но и во всем мире.

Договор о создании в Центральной Азии зоны, свободной от ядерного оружия, явился практическим воплощением идеи Президента Узбекистана Ислама Каримова. Это очень важный шаг на пути укрепления мира, предотвращения распространения оружия массового поражения и в конечном итоге обеспечения ядерной безопасности во всем мире.

Узбекистан является одним из активных членов ООН. Наша страна выступила инициатором многих добрых начинаний по укреплению мира во всем мире. Во время своего визита в Узбекистан в октябре 2002 года Генеральный секретарь ООН Кофи Аннан высоко оценил действия Узбекистана в деле обеспечения безопасности и стабильности в мире. Это явилось еще одним подтверждением всеобщего признания авторитета нашей страны на международной арене.

Нодирбек УЛЖАБАЕВ, обозреватель УзА.

НОВОСТИ культуры

К юбилею мастера

В Центре современного искусства проходит персональная выставка столичного художника Гайрата Байматова. На ней представлено около 70 живописных и графических произведений, приуроченных к 60-летию автора.

Байматов — член Творческого объединения художников Узбекистана, заслуженный деятель искусств. Он участник многочисленных выставок и пленэров по республике и за рубежом. Сегодня его творчество хорошо известно не только узбекистанцам. Произведения мастера находятся в музейных и частных коллекциях России, Англии, Бельгии, Канады, США, Германии, Греции, Италии и других стран. В настоящее время Гайрат Байматов преподает в Национальном институте искусств и дизайна имени К. Бехзода. Фото Владимира ГРАНКИНА.



"Аладдин-II"

Именно так называется спектакль, который прошел недавно на сцене Молодежного театра Узбекистана.

Его особенность в том, что в нем были задействованы не артисты театра, а ребята из Центра творчества учащихся Чиланзарского района столицы (художественный руководитель Р. Хамракулов).

Гостями спектакля стали представители департамента культуры России и культурного центра Франции, поскольку постановка и концерт эстрадной группы "Аладдин", которая является неоднократным лауреатом различных международных конкурсов, были специально организованы для ознакомления зарубежных гостей с эстрадным творчеством Узбекистана.

Этот нестареющий романс

Удивительный мир романса поражает воображение утонченной акварельной лирикой и пронзительным чувством любви к человеку.

Постичь его красоту помогла музыкально-поэтическая композиция с символическим названием "Только раз бывает в жизни встреча", которая прошла при содействии Ташкентской и Среднеазиатской митрополии Русской православной церкви, творческого объединения "Истоки" и Государственного академического Большого театра имени Алишера Навои. Она продолжила цикл просветительских вечеров, посвященных духовности и культуре, и на сей раз была посвящена творчеству великих европейских и русских композиторов, которые обращались к этому музыкальному жанру.

Со сцены звучали Чайковский, Рахманинов, Гурилев, Даргомыжский, Доницетти, Оффенбах и другие, чьи произведения взволнованно и вдохновенно были исполнены солистами ГАБТ, лауреатами международных конкурсов Георгием Дмитриевым, Анжелой Мухаметзяновой, Янкой Багрянской и другими артистами. Переполненный слушателями зал восторженно воспринимал включенные в программу вечера и впервые исполненные со сцены песни Шуми на стихи Мерзевского, написанные композитором Людмилой Слоним.

Молодая поросль...

В Национальной галерее искусств проходит выставка молодых художников.

В ней принимают участие молодые авторы до 35 лет. Идеи организации данной выставки стали выявление наиболее интересных, оригинальных явлений и направлений в современном изобразительном искусстве Узбекистана. Кроме картин, здесь представлены скульптуры из алюминия, керамические изделия и шмот.

Фестиваль танца

В Душанбадском районе Наманганской области прошел фестиваль танца для детей дошкольного и школьного возрастов "Звездочки Намангана".

В празднике танца, организованном городским отделом по культуре и спорту, приняли участие танцевальные группы детских садов, общеобразовательных и музыкальных школ, а также Наманганского дома милосердия. Выступления были организованы в двух номинациях — классической и современной эстрадной танец.

— Оценить таланты и способности юных участников фестиваля мы пригласили преподавателей отделения хореографии Наманганского колледжа искусств, — рассказывает начальник городского отдела по культуре и спорту Элла Вишнякова. — Конкурс показал, что у нас подрастает немало юных дарований, у которых большое будущее.

По итогам фестиваля лучшим танцевальным ансамблем Намангана признана группа "Ахмадьер" дома милосердия. Призовые места удостоились также юные танцовщицы детского сада № 6, школы № 49, Касансайского дома культуры, музыкальной школы № 1, группы эстрадного танца "Камолот" и "Радуга".

Красота родной земли

В областном музыкальном драматическом театре имени Муллайтичи Тошмухамедова состоялся смотр-конкурс фотографов-любителей, юных ремесленников и мастеров народно-прикладного искусства, посвященный Году благотворительности и медицинских работников и 2700-летию юбилею города Карши.

На конкурсе, организованном по инициативе областного управления по делам культуры и спорта, научно-методического центра народного творчества и культурно-просветительской работы, фондов "Нуроний", "Махалля", "Олтин мерос" и областного совета общественного движения молодежи "Камолот", демонстрировались образцы народно-прикладного искусства, фотографии, ярко отображающие историю и современную жизнь области.

Олим Тураев из Кента признан победителем в номинации по народно-прикладному искусству. Среди фотографов-любителей высокую оценку заслужили работы Шерниязи Каюмова из Шахрисабза. Первой среди юных ремесленников стала Дилафуз Чориева из Дежанабада.

Подготовлено отделом культуры и по сообщениям информационных агентств.

Навстречу Наврузу

Неделя здоровья

Министерства здравоохранения Узбекистана и Каракалпакстана совместно с Международным детским фондом ЮНИСЕФ в Приаральском регионе проводят Неделю детского здоровья.

В ходе данной акции, которая проводится дважды в год, осуществляются различные меры по укреплению здоровья детей, профилактике различных заболеваний. На сей раз акцент был сделан на профилактику нехватки витамина А у детей.

— В настоящее время проводится медицинское обследование детей в возрасте от шести месяцев до пяти лет, — говорит главный педиатр Министерства здравоохранения Республики Каракалпакстан С. Алламуратова, — причем непосредственно в медицинских

пунктах аулов, детских поликлиниках, больницах. Параллельно среди населения ведется активная разъяснительная работа, в ходе которой говорится о том, что обогащение организма детей витамином А в первую очередь зависит от их правильного питания.



УзА.

Фото Рашида ГАЛИЕВА.

Более пяти тысяч новых игрушек получили в подарок намаганские деткишки в ходе республиканской акции милосердия "Дети не могут быть чужими".

"Дети не могут быть чужими"

Персонажи различных сказок и мультфильмов стали украшением ряда детских дошкольных учреждений, областного Дома милосердия, специальной школы-интерната для детей-инвалидов. Кроме того, мягкие самодельные игрушки получили и дети из малообеспеченных семей в махаллях и кишлаках районов области.

— В акции милосердия, организованной по инициативе Комитета женщин республики, приняли участие сотни студенток высших учебных заведений области, — говорит председатель женского совета Наманганского государственного университета Макшуба Сабирова. — Девочки в течение месяца в свободное от учебы время мастерили мягкие игрушки.

Таким образом студенческая молодежь внесла свою лепту в программу Года благотворительности и милосердия работников. Накануне празднования Навруза и в Международный день защиты детей в подобной акции милосердия будут привлечены и учащиеся намаганских колледжей и лицеев.

Социальные ПРИОРИТЕТЫ

Бизнес и качество жизни

В Навоийской области началось сооружение двух крупных культурных объектов — детского развлекательно-го аквапарка в административном центре и площади Памяти в честь узбекских героев Второй мировой войны в городе Кармана. Несколько строительных бригад при помощи спецтехники уже расчистили местность под будущие объекты. Скоро они приступят к их возведению. Идея создания площади Памяти продиктована необходимостью духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения, для которого подвиг наших предков, защитивших страну от фашизма, должен стать примером беззаветной любви к своему народу, Родине. Постомое строительство планируется закончить к очередной годовщине Дня памяти и честности.

Еще несколько новостроек идут в Камениском районе. Животноводческий район, производящий сельскохозяйственную продукцию высокого качества, постепенно перекладывает на выкуп готовых товаров, в связи с чем создаются новые производственные мощности. В широкатом хозяйстве "Канимех" организовано ООО "Канимехозспродукт", конечная цель которого открытие цеха по производ-

ству 600 тонн мясных консервов в год. Как известно, мясо овец, выращиваемых в Навоийском регионе, по вкусовым качествам превосходит аналогичную продукцию других областей и пользуется повышенным спросом. Поэтому продукция ООО найдет своих потребителей, а по цене она будет ниже, чем у других производителей. Новый цех поможет улучшить социальное положение 35 человек. Расширится мощность малого предприятия "Учбас" по переработке кожьсыра, действующего в широкатом хозяйстве "Сарибел". Скоро в нем введена специальная теплая одежда для чабанов региона, вплоть до зимней обуви, будет производиться в МП. Это даст возможность широкаткам закупать спецодежду своим работникам по низким ценам, с учетом поставок собственного сырья и не прибегать к ее за пределами области за большую цену.

Также жители района в скором времени будут получать собственную минеральную воду, причем самого лучшего качества, не имеющую аналогов в регионе. Некоторое время назад специалисты обнаружили на территории широкатого хозяйства "Караката" воду, которой специалисты дали высокую

оценку. Несколько учредителей создали общество с ограниченной ответственностью "Аквариус" по производству минеральной воды. Проектная мощность — до двух с половиной литров продукции в год. Пятнадцать местных жителей получат работу. Пуск нового цеха планируется к концу первого квартала.

Не отстают от животноводов и пчеловоды. На собраниях областной ассоциации пчеловодов производители целебной продукции решили в нынешнем году увеличить сбор меда почти в два раза, что даст им большую выручку, а области — необходимый товар. Для претворения планов у пчеловодов есть все условия. Выросло количество бригад, занимающихся сбором меда. В области идет кооперация пчеловодов с животноводами, в распоряжении которых тысячи гектаров естественных пастбищ. Также производители меда планируют завезти новую, более медоносную породу пчел.

А вот более трех тысяч жителей села Бустон Кизилтепинского района будут получать квалифицированную помощь в новом сельском врачебном пункте, построенном строителями девятой автотолканы. Лечебница оборудована по

последнему слову техники. Ее строительство и оснащение обошлось почти в 50 миллионов сумов.

С аналогичными целями, но уже для профилактики болезней и развития здорового поколения Республиканский фонд развития спорта выделил области спортивный инвентарь на 80 миллионов сумов. Мячи, тренажеры, боксерские ринги, маты, татами и многое другое получили воспитанники спорткомплексов "Лочин", "Ешлик", "Работ", а также четвертой и десятой школ в Навбахорском и Карманском районах. Такой подарок — неплохой старт для будущих спортсменов.

Еще одна организация, которая участвует в воспитании гармонично развитого поколения, — общество с ограниченной ответственностью "Мевасаб-завотгайроловсавадо". Оно обеспечивает детские сады, школы и больницы широким ассортиментом сельскохозяйственной. Осеню организация закупила свыше 150 тонн овощей и фруктов. Теперь эту витаминную продукцию получают маленькие навоийцы.

Фарход МИРЗАЕВ, наш соб. корр.

Навоийская область

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Примечательно, что в основном это были крупные партии, которые преступники пытались провезти на нашу территорию из сопредельных стран. За незаконную перевозку наркотиков задержаны 139 граждан 11 государств.

В борьбе с наркоманией правоохранительные органы тесно взаимодействуют с организациями здравоохранения, образования, общественными объединениями республики. Свою эффективность доказала программа первичной профилактики, которая осуществляется в учебных за-

РЕЗУЛЬТАТИВНОСТЬ В БОРЬБЕ С НАРКОТИКАМИ

ведениях, махаллях. Позитивный сдвиг достигнут в медицинской и социальной реабилитации больных наркоманией. Сегодня на диспансерном и профилактическом учете находится 22 тысячи лиц, употребляющих наркосодержащие вещества, часть из них будет снята с учета вследствие излечения. Кроме того, открыто 212 пунктов доверия, во всех учебных заведениях введен 16-часовой курс по профилактике наркомании и формированию здорового образа жизни. Все это особенно важно, так как, по статистике, 78 процентов употребляющих наркотики составляют люди от 20 до 40 лет. Результативности этой работы способствуют налаженные сбор и анализ данных, проводимые созданным при Министерстве здравоохранения центром мониторинга наркоситуации.

А. ИВАНОВА, корр. УзА.

АЛКОГЕЗОБРАЗИЕ

О ситуации на рынке алкогольной продукции — в интервью с региональным инспектором государственной алкогольной инспекции Наманганского территориального управления стандартизации и метрологии Агентства "Узстандарт" У. ХАСАНОВЫМ.

— Улмас Каримович, почему появляются в продаже спиртные напитки низкого качества?

— В минувшем году Наманганской региональной госалкогольной инспекцией был проведен мониторинг на специализированных оптовых базах, расположенных в области. Выяснилось, что при хранении и реализации алкогольной продукции по вине ответственных лиц допускались нарушения требований стандартов, норм метрологии, сертификации и правил торговли. Проверка на специализированной оптовой базе "Наманганшароб" показала, что предприятие не полностью укомплектовано необходимой нормативной документацией на реализуемую алкогольную про-

дукцию. Не обеспечены условия хранения для полусухих и полусладких виноградных вин. Ранее реализованные в торговые точки области партии водки "Platinum" не соответствовали стандартам по физико-химическим показате-

лям — крепость 39,4 процента при норме не менее 40 процентов, что является нарушением Закона "О стандартизации". Партия вина "Зумрад" в количестве 2.191 бутылки на сумму 1.070,1 тыс. сумов реализовывалась с просроченным сроком действия сертификатов соответствия, что также является нарушением Закона

"О сертификации продукции и услуг". В складских помещениях в день проверки остаток вина "Зумрад" равнялся 1.305 бутылкам на 637,3 тыс. сумов. Аналогичные недостатки выявлены на специализированной оптовой базе "Намангантуманшароб".

По результатам проверки предприятиями-нарушителям была запрещена реализация продукции, не отвечающей требованиям стандартов, за реализацию нестандартной продукции взысканы штрафы на сумму 327,5 тыс. сумов, а за нарушение стандартов метрологии и сертификации взысканы административные штрафы в 14 виновных лиц на 172.895 сумов.

— А как в торговой сети? — Проверки, проведенные в магазинах ООО "Ал-Машрик-95" г. Намангана, ЧП "Тонг" Уйчинско-

За реализацию нестандартной продукции взысканы штрафы с семи предприятий на сумму 327,5 тыс. сумов

Пуллат ХАМДАМ, наш соб. корр. Сурия МАГДЕВА.

Постановление и его исполнение

“ДЕНЬ НАСТАНЕТ: Я ДОМОЙ ПРИЕДУ...”

В нашей стране уделяется особое внимание либерализации уголовных наказаний. В результате этого сокращены случаи применения такого вида наказания, как лишение свободы, усиливаются и более широко применяются на практике такие принципы законодательства, как справедливость и гуманизм.

Большое значение придается вопросу перевоспитания и возвращения к здоровому образу жизни тех, кто встал на путь преступных деяний. Важным шагом в этом направлении является постановление Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан “Об амнистии в связи с тринадцатой годовщиной принятия Конституции Республики Узбекистан”.

...Дильшод Р. из Ахангарана полтора года отбывал срок заключения в Зангиатинской воспитательной колонии за нанесение умышленных тяжких телесных повреждений. Ему восемнадцать лет. Равило 3. — пятнадцатилетний. Он из Ташкента, отбывал срок заключения за кражу. За пятнадцатилетним Равилом П. из Янгйулия — разбой. Он находился в колонии год. Диловар Х. из Сурхандарьи попал сюда полтора года назад за сбыт наркотиков. В числе досрочно освобожденных по амнистии они возвращаются сегодня с чувством огромной благодарности за вновь обретенную свободу к нормальной жизни.

Из общего числа преступлений, совершенных молодыми людьми, более 70 процентов составляют преступления, связанные с хищением, грабежом и разбоем. Результаты мониторинговых исследований показывают, что среди правонарушителей велика доля детей из неблагополучных семей, имеющих ограниченные возможности занятости.

— Наше общество проявляет большую заботу в отношении молодых людей, вступивших в противоречие с законом, — говорит начальник Зангиатинской воспитательной колонии для несовершеннолетних майор Пулат Каримов. — И все мы хорошо понимаем, что самое главное — попытаться удержать их от повторных случаев правонарушения, дать им новый шанс в жизни. Поэтому наказание следует рассматривать не как самоцель, а как изменение образа жизни, основанное на правовых предписаниях и осознанной ответственности осужденных. Самое важное в решении наших проблем — подготовка осужденных к

жизни в обществе, поэтому ресоциализация приобретает наивысшее значение в ходе исполнения наказания.

Основа воспитания в колонии — соответствующий режим дня, работа, занятия в школе, спорт и другие содержательные мероприятия в свободное время, благодаря чему в часы досуга у молодых людей зачастую развиваются доселе недостаточно проявленные способности, снижаются агрессивные устремления.

— Как это ни парадоксально, но многие подростки, которые не смогли найти себя на воле, здесь обнаруживают большую тягу к учебе, получают знания, овладевают специальными занятиями художественной самодеятельности, выступают в разговор воспитатель майор Бахром Махмудов. — Со своей стороны мы стараемся как можно “плотнее” приобщать несовершеннолетних к физкультуре и спорту, благо, есть все условия. У нас регулярно проводятся соревнования по шахматам и шашкам, настольному теннису, другим

видам спорта, а в воскресные дни между отрядами организуются веселые старты. В День защитников отечества были проведены состязания по курашу. Победители получили призы и памятные подарки.

Большую роль в воспитательном процессе играет школа. Мало того что подростки с удовольствием посещают школьные занятия, они с увлечением принимают участие во всевозможных культурно-просветительских программах, которые готовятся совместными усилиями с преподавателями. Так, например, каждый месяц здесь посвящен определенному предмету, например, физике и математике, и учащиеся соревнуются в викторинах, играх, конкурсах получают интересные дополнительные знания.

— Недавно мы проводили мероприятия, посвященные творчеству Алишера Навои и Бобура, — рассказывает преподаватель правоведения общеобразовательной школы № 5 при Зангиатинской воспитательной колонии Замира Байметова. — Очень интересно прошли у нас внеклассные занятия, где прозвучали стихи наших великих поэтов, по мотивам их произведений были поставлены небольшие театрализованные представления, в которых участвовали воспитанники. И надо сказать, что костюмы, декорации и прочие сценические

атрибуты выполнены руками ребят.

При школе работает прекрасная библиотека, где наряду с художественной литературой имеется довольно солидная периодика, позавидовать которой могла бы любая гражданская организация. Особое место отведено правовой тематике. Библиотеку посещает более половины воспитанников, многие из которых очень любят поэзию. И сами пишут стихи, лучшие публикуются на страницах ведомственной газеты:

“...Здравствуй, моя мама,
милая моя!
Ты прости, родная,
что не рядом я.
Но поверь мне, мама,
тот настанет день —
Я домой приеду,
докажу делами,
Что теперь я —
честный человек!”

Есть в колонии и своя стенгазета, а редколлегию избирает актив из числа воспитанников. Таких самостоятельных организаций (физкультурно-массовая, санитарно-бытовая и другие), отвечающих за определенный участок работы, здесь несколько. Именно эти “комиссии” являются первыми помощниками воспитателей отрядов, администрации учреждения. Каждую неделю в учреждении проводятся Дни духовности и просветительства, которые в основном организуют педагоги.

На страже правопорядка

Главное — профилактика

В хокимияте города Намангана состоялось совещание, на котором был рассмотрен ход исполнения постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан “Об усилении роли службы профилактики Министерства внутренних дел в борьбе с преступностью”.

В докладе и выступлениях отмечалось, что в области в этом направлении ведется целенаправленная работа. При махаллинских сходах граждан образовано 395 опорных пунктов милиции, оснащенных необходимыми оргтехническими средствами. За пунктами закреплена тысяча махаллинских послов, ставших хорошими помощниками в повседневной деятельности более 400 инспекторов профилактики. Но наряду с этим, как было подчеркнуто на совещании, работа данного подразделения оставляет желать лучшего. Не все инспекторы профилактики вникают в жизнь махаллей, где сосредоточена сегодня их основная деятельность, не все установили тесные связи с общественными организациями, представителями духовенства. Все это ослабляет эффективность принимаемых мер по снижению уровня правонарушений, воспитанию молодежи в патриотическом духе, уважению к закону.

Намечаемые пути по обеспечению выполнения постановления, особое внимание было обращено на необходимость скрупулезного подбора и подготовки кадров, усиления духовно-нравственной работы с младшим составом подразделений МВД.

Вадим БИЧУРИН,
Пулат ХАМДАМ,
соб. корр. “Народного слова”.

Ольга КАЛИНИНА.

Символ мира

Сегодня исполняется четырнадцать лет со дня вступления Узбекистана в ООН. Этот день вошел в историю нашей страны, как символ международного признания суверенитета и равноправия Узбекистана в мировом сообществе.

Желая углубить знания учащихся в этом плане, преподаватели академического лицея “Миробод” при Ташкентском институте инженеров транспорта года два назад провели конференцию на тему “Мы — народы Объединенных Наций”, пригласив на нее сотрудников Представительства ООН в Узбекистане.

Приятной неожиданностью для лицеев стала благотворительная акция информационного центра ООН по передаче мебели для оборудования учебных кабинетов этого заведения.

Сегодня учащиеся лицея — активные участники конференций, конкурсов, акций, викторин, проводимых под патронажем ООН.

Благодаря такому сотрудничеству представления учащихся о миссии ООН претерпели существенные изменения, молодежь ощутила свою причастность к проблемам мира на земле.

Ольга АЛЕКСАНДРОВА.

ЛИБЕРАЛИЗАЦИЯ НАЦИОНАЛЬНОЙ ЭКОНОМИКИ

требуется международная сертификация бухгалтеров

Одним из приоритетных направлений углубления рыночных реформ, либерализации экономики и внешних экономических связей нашей страны является проведение активной инвестиционной политики с привлечением иностранных инвестиций.

Мировая практика для привлечения иностранного капитала выявила так называемые “нефинансовые стимулы” — политическую и экономическую стабильность, а также универсальный набор мер, главными из которых являются налоговые, финансовые и страховые стимулы, обеспечение залоговых соглашений и решения вопросов банкротства.

При наличии вышеуказанных стимулов для привлечения инвесторов первостепенное значение имеет наличие в нашей стране специалистов, которые могут подготовить бизнес-планы, финансовую отчетность и провести экономический анализ результатов деятельности компаний в соответствии с международными стандартами, то есть необходимы финансисты и бухгалтеры международного уровня.

В нашей республике за годы независимости принят закон “О бухгалтерском учете”, утверждены 23 национальных стандарта бухгалтерского учета (НСБУ) и план счетов бухгалтерского учета, которые наиболее приближены к международным требованиям. Естественно, у нас, также как и в большинстве других стран, имеются отличия от международных стандартов финансовой отчетности (МСФО), обусловленные особенностями национального народнохозяйственного комплекса.

но получить финансовую отчетность, которая полностью соответствует МСФО. В связи с этим очень большое значение имеет подготовка специалистов, владеющих теоретическими знаниями и умением вести бухгалтерский учет и составлять финансовую отчетность в соответствии с МСФО.

В высших учебных заведениях нашей республики подготовка бакалавров и магистров по специальности “Бухгалтерский учет и аудит” предполагает изучение как НСБУ, так и МСФО. Однако наиболее комплексная подготовка с привлечением теоретического и практического материала ведется в профессиональных организациях бухгалтеров — Национальной ассоциации бухгалтеров и аудиторов Узбекистана, Палате аудиторов и Ассоциации преподавателей бизнес-дисциплин, которые являются действительными членами Евразийского совета сертифицированных бухгалтеров и аудиторов (ЕССБА). В настоящее время членами ЕССБА являются профессиональные организации бухгалтеров и аудиторов республик, а также России, Украины, Белоруссии и Молдовы.

Все члены ЕССБА по подготовке специалистов осуществляют по единой программе, признанной Комитетом по международным стандартам финансовой отчетности (МСФО), проводят сертификационные экзамены во всех организациях в один и тот же день и, при успешной сдаче экзамена, выдают сертификаты единого образца.

Установлена двухуровневая система подготовки специалистов: уровень I — подготовка сертифицированного бухгалтера — практика CAP (Certified Accountant Practitioner) и уровень II —

подготовка сертифицированного международного бухгалтера CIPA (Certified International Professional Accountant).

Для получения сертификата CAP необходимо сдать экзамены по финансовому учету, управленческому учету, налогообложению, хозяйственному праву, для сертификата CIPA — по углубленному финансовому и управленческому учету, финансовому менеджменту, аудиту и информационным технологиям.

Сертификаты CAP/CIPA признаются во всех странах, профессиональные организации которых являются членами ЕССБА.

Специалисты нашей страны, имеющие такие сертификаты, после тех, кто имеет международно признанные сертификаты CPA и ACCA, на сегодняшний день являются самыми востребованными на рынке финансовых услуг.

Обучение для получения CAP/CIPA сертификатов в нашей республике началось с 1999 года. За это время были обучены 12.384 человека. Однако не все обучившиеся могут пройти сложные многоступенчатые экзамены и получить долгожданные сертификаты. На сегодняшний день в нашей стране сертификат CAP имеют 624 специалиста, сертификат CIPA — 27 специалистов, из них 491 и 16, соответственно, являются действительными членами Национальной ассоциации бухгалтеров и аудиторов Узбекистана.

В отличие от других стран Министерством финансов Республики Узбекистан был учрежден также сертификат “Сертифицированный бухгалтер-техник” CAT (Certified Accountant Technique), который предпола-

гает успешную сдачу экзамена только по одному предмету — по финансовому учету. На сегодняшний день в нашей республике 2.269 специалистов имеют сертификат CAT, из них действительными членами Национальной ассоциации бухгалтеров и аудиторов Узбекистана являются 1.645 специалистов.

Согласно приказу Министерства финансов Республики Узбекистан от 18 октября 2005 года за № 977-2 “О внесении изменений и дополнений в Положение о порядке выдачи квалификационного сертификата аудитора”, наличие сертификата CAT является обязательным условием для получения сертификата аудитора. Этот приказ является свидетельством государственного признания профессионального образования и поддерживает особое значение, которое наше государство придает профессиональной квалификации бухгалтеров и аудиторов.

Работа по подготовке специалистов, владеющих знаниями МСФО, ведется непрерывно, что является залогом дальнейшего увеличения их количества, а это в свою очередь будет способствовать улучшению стимулов для создания инвестиционного климата в нашей стране.

Более подробную информацию по обучению для получения CAT, CAP и CIPA сертификатов можно получить по телефонам: 134-01-87, 134-19-01, 134-18-90, а также на вебсайте: www.nava.freenet.uz.

М. ТУЛАХОДЖАЕВА, председатель совета Национальной ассоциации бухгалтеров и аудиторов Узбекистана.

UZDUNROBITA
первая сотовая

Стирая границы!

Льготные роуминговые тарифы в России, Белоруссии, Украине (в сетях МТС и УМС).

Присоединяйтесь к постоянному прогрессу!

- Для абонентов компании «Уздунробита» работает услуга международного роуминга в Ирландии (Vodafone).
- Для абонентов компании «Уздунробита» работает услуга международного GPRS-роуминга в Таиланде (Orange).
- Услуги GPRS и MMS работают в Кашкардарьинской области.

Услуги лицензированы

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Реклама в “Народном слове” — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Мирфойсхона, 22, комната 942. Тел.: 134-09-35, 132-10-63. E-mail: Kalk_slov@rambler.ru

Реализует **КАМАЗ ARSENAL** ШИНЫ грузовые

Тел.: 152-73-81, 151-20-90, 151-20-33.

Сайт: www.uzkam.com

Адрес: г. Ташкент, ул. Братислава, 11 (ориентир — парк Бобура).

Вниманию руководителей организаций!

ОРГАНИЗАЦИЯ — эксклюзивный дистрибьютор ОАО «ГАЗ» в УЗБЕКИСТАНЕ

АВТОМОБИЛИ ИЗ РОССИИ В КРЕДИТ И В ЛИЗИНГ!

Товар сертифицирован

Контактные телефоны в Ташкенте: (99871) 132-10-35, 132-12-01, 132-03-62, 126-12-94.

ЕВРОПЕЙСКИЕ ТУРОПЕРАТОРЫ ЗОВУТ В УЗБЕКИСТАН

Интерес туристов из стран Бенилюкс к Узбекистану, представляющему один из лучших туристических продуктов на историческом Великом шелковом пути, растет из года в год. Их привлекают в нашей стране великолепные природные ландшафты, неповторимые архитектурные памятники городов-жемчужин Шелкового пути — Самарканда, Бухары, Хивы, древняя история и богатая культура народа Узбекистана и, конечно, традиционное узбекское гостеприимство.

В этом году более 20 туроператоров Бельгии и Нидерландов, предлагая своим согражданам поездки в нашу страну, включили разнообразную страноведческую и туристическую информацию об Узбекистане в свои путеводители на 2006 год. Одна из самых крупных туристических компаний Бельгии — «Джет Эйр» в своей брошюре отмечает, что Узбекистан в историческом смысле является наиболее интересной республикой Центральной Азии. В нем расположены несколько древнейших городов региона. Страна обладает уникальным архитектурным богатством. «Расположенные посреди пустынь и высоких гор Азии города Узбекистана удовлетворяют любой взыскательный вкус любителей культуры, архитектуры и восточной экзотики», — отмечается в брошюре «Джет Эйр».

Голландская туристическая компания «Баобаб» в комментарии под названием «Шелковый путь: по следам Марко Поло» отмечает, что одним из самых запоминающихся пунктов поездки туристов в Узбекистан является посещение Самарканда, «славное

прошлое которого отражается в блистающих куполах мечетей и медресе, полностью покрытых синими изразцами».

Компания «Тиара тур» из Нидерландов, предлагая желающим тур по Узбекистану на поезде, в своем комментарии под названием «Поездом в сказку «Тысяча и одна ночь» отмечает, что поезд «Регистан» предоставит исключительным туристам. С хорошим уровнем обслуживания, в комфортабельном купе, с национальной кухней в вагоне-ресторане, он перевозит туристов по красивейшим местам Центральной Азии. «Когда человеком приезжает в Хиву, у него появляется ощущение, что он перенесся по времени на несколько веков назад. Это просто чудо, как сохранился точный центр Ичан-Кала в этом горо-

де», — отмечается в брошюре «Тиара тур».

Туристическая компания «Конинг Ап», широко представленная во всех странах Бенилюкс, также предлагает тур в Узбекистан. В статье, посвященной нашей стране, под названием «Пьющие чай старцы», компания предлагает начать знакомство с Узбекистаном с Хивы — городом с лабиринтом мечетей, медресе, дворцов и минаретов. «Долгое путешествие по пустыне приведет вас в Бухару, — пишет далее «Конинг Ап». — В этом многовековом городе с его многочисленными базарами, площадями и чайханами царит атмосфера старины. Когда ты гуляешь по узким улочкам старого города, на твоём пути постоянно встречаются многочисленные мечети и медресе. Если устал от впе-

чатлений, приятно посидеть в одной из многочисленных чайхан. Особенно у Лаби Хауз, где почтенные старцы проводят день за чаепитием и за разговорами о жизни.

Во время, когда едешь по дороге из Шахрисабза в самый известный город Центральной Азии — Самарканд, уже издалека замечаешь богатство, оставленное Темуром и его потомками, — отмечается далее в материале «Конинг Ап». — В городе путешественников ждет знакомство с уникальным архитектурным ансамблем на площади Регистан, а также с мавзолеями Биби-ханум и другими достопримечательностями».

Те, кто любит восточную культуру, искусство и музыку, найдёт здесь все это с избытком, отмечает в своей брошюре бельгийская компания «ВТБ».

Джамид МУТАЛОВ,
ИА «Жахон».

Брюссель

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ БОЛЬШОЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА ИМЕНИ АЛИШЕРА НАВОИ

РЕПЕРТУАР На март 2006 года

1 среда 18.00	Б. Асафьев «Бахчисарайский фонтан», балет.
2 четверг 18.00	С. Юдаков «Продели Майсары», опера.
3 пятница 18.00	А. Эргашев «Хумо», балет.
4 суббота 17.00	Дж. Верди «Бал-маскарад», опера.
5 воскресенье 17.00	Композиция-сюриприз от звезд оперы, балета и эстрады «Венок весны, любви и песен».
7 вторник 18.00	П. Масканья «Сельская честь», опера.
9 четверг 18.00	И. Акбаров «Леопард из Согдианы», опера.
10 пятница 18.00	П. Чайковский «Спящая красавица», балет.
11 суббота 17.00	Ш. Гуно «Фауст», опера.
12 воскресенье 12.00	И. Морозов «Чипполино», балет.
14 вторник 18.00	Вечер одноактных комических опер В. Моцарт «Директор театра», П. Доницетти «Колокольчик».
15 среда 18.00	П. Чайковский «Лебединое озеро», балет.
16 четверг 19.00	Концерт театра современного танца «Офарин» ГАБТ им. А. Навои.
17 пятница 18.00	У. Мусавев «Томирис», балет.
18 суббота 17.00	Дж. Лучини «Мадам Баттерфляй», опера.
19 воскресенье 12.00	Г. Гладков «Бременские музыканты», мюзикл.
22 среда 18.00	А. Хачатурян «Спартак», балет.
24 пятница 18.00	Ф. Амиров «Тысяча и одна ночь», балет.
25 суббота 17.00	Л. Минкус «Дон Кихот», балет.
26 воскресенье 17.00	Дж. Верди «Травиата», премьера оперы.
28 вторник 18.00	С. Прокофьев «Ромео и Джульетта», спектакль будет объявлен особо.
29 среда 18.00	Спектакль будет объявлен особо.
30 четверг 18.00	Дж. Верди «Травиата», премьера оперы.
31 пятница 18.00	М. Ашрафи «Амулет любви», балет.

Касса работает без выходных с 10.00 до 19.00. Телефон 133-90-81.

Генеральный спонсор театра — SAMSUNG Electronics. Директор театра — Б. Якубов. Художественный руководитель — заслуженный деятель искусств Узбекистана — А. Эргашев.

Товар сертифицирован
ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИСТРИБЬЮТОР
компании «Indesit» в Узбекистане

ПРЕДЛАГАЕТ СОТРУДНИЧЕСТВО
оптовым покупателям на взаимовыгодных условиях.

Торговая марка «Indesit» представляет широкий ассортимент как отдельной, так и встраиваемой техники.



Мы работаем, Вы отдыхаете!

Телефоны: 132-44-40, моб. 176-25-23, факс 132-44-46.
E-mail: tehno@indesit-space.com
Контактное лицо — Джурраев Баходир.

ТЕХНО **НИКОЛЬ** **ВЫГОДА**
комплексных решений

ЕВРОРУБЕРОИД
бикрост, линокром, биполь, унифлекс, экофлекс, техноэласт

ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ

ДЛЯ СКАТНЫХ КРОВЕЛЬ
Гибкая черепица **SHINGLAS**

www.tn.ru
г. Ташкент, ул. Ахсикат, 177 (быв. Баяновская, Шумиловский городок).
Тел./факс: 191 56 52, 320 22 89

UZBEKISTAN DEVELOPMENT GATEWAY

ВНИМАНИЮ ВСЕХ МИНИСТЕРСТВ, ВЕДОМСТВ, АССОЦИАЦИЙ И МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ!

Проект Uzbekistan Development Gateway приглашает размещать тендерные объявления на онлайн-платформе национальной тендерной площадке — www.dgmarket.uz

Это позволит:

- закупщикам — привлечь больше поставщиков как из Узбекистана, так и из-за рубежа, сэкономить время и деньги на публикацию объявлений в прессе;
- поставщикам — получить открытый и равноправный доступ к тендерам 165 стран мира;
- в целом повысить уровень конкуренции в Узбекистане.

За дополнительной информацией обращайтесь на www.dgmarket.uz или звоните по тел. (99871) 150-02-02. Факс 1512548; e-mail: dgmarket@cer.uz

Проект осуществляется при поддержке ТПП, ПРООН, ЦЭИ

ПРИГЛАШЕНИЕ НА УЧАСТИЕ В ТЕНДЕРЕ

Проект по усовершенствованию системы водоснабжения г. Ташкента — УЗБЕКИСТАН

Поставка, установка и ввод в эксплуатацию погружных насосов и автоматизированной системы управления на Кибрайских водопроводных сооружениях Государственного унитарного предприятия треста «Сувсоз»

Настоящее приглашение к участию в тендере следует за общим уведомлением о закупках для данного проекта, которое было опубликовано в «Procurement opportunities» 24 февраля 2005 года и обновлено 24 февраля 2006 года.

Департамент инвестиций хокимията г. Ташкента (далее по тексту «работодатель») получил кредит от Европейского банка реконструкции и развития — ЕБРР (банк) и намерен использовать часть кредитных средств на выполнение приемлемых выплат в рамках контракта, в целях заключения которого подготовлено настоящее приглашение на участие в тендере.

Подрядчик или лица, заинтересованные в участии в тендере, должны посетить сооружение и ознакомиться с текущим состоянием насосных станций и диспетчерских.

Настоящим работодатель приглашает квалифицированных подрядчиков присылать запечатанные тендерные заявки на реализацию контракта, финансируемого за счет кредитных средств.

• Поставка и установка 62 погружных насосов мощностью 250 м³/ч и 400 м³/ч, а также установка автоматизированной системы управления для Кибрайского водопроводного сооружения. Подробное описание оборудования представлено в технической спецификации, которая является частью тендерной документации.

Участие в тендерных торгах по реализации контрактов, финансируемых за счет кредитных средств банка, открыто для фирм из любых стран. Кредитные средства банка не будут использоваться для осуществления платежей физическим или юридическим лицам или за какой-либо импорт товаров, если такие платежи или импорт запрещены по решению Совета Безопасности Организации Объединенных Наций, принятому в соответствии с главой VII Устава Организации Объединенных Наций.

БАНКОВСКИЕ РЕКВИЗИТЫ:

Бенефициар: Группа реализации проекта «Усовершенствование системы водоснабжения г. Ташкента», Департамент инвестиций хокимията г. Ташкента.

Банковский счет: (в долл. США) 20410840204273915002 (в узб. сумах) 2041000004273915001 в Главном операционном отделении Национального банка внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан.

СВИФТ: NBFAUZ2X
Код банка: 00407.

По запросу документы будут незамедлительно направлены курьером, но никакие претензии, связанные с пропажей или несвоевременной доставкой документов, не принимаются.

Вместе с предложением участники тендерных торгов вносят тендерный залог в размере как минимум 2% от назначенной цены и в конвертируемой валюте.

Тендерные предложения должны быть доставлены в офис, расположенный по адресу, указанному ниже, до 15.00 по местному времени 11 апреля 2006 года, и в указанное время они будут вскрыты в присутствии представителей участников тендера, которые изъявят желание принять участие.

Для того чтобы получить контракт, участники тендера должны отвечать следующим минимальным квалификационным требованиям:

- техническая квалификация участника тендера: участник тендерных торгов должен продемонстрировать успешно выполненное как минимум трех аналогичных проектов (водоснабжение с минимальной производительностью 150.000 м³/сутки), включая поставку, установку и обучение, в течение последних 10 лет. Участник тендера должен представить соответствующее документальное подтверждение о том, что реализованные им проекты по установке автоматизированных систем управления были такой же или более высокой степени сложности.
- финансовая квалификация участника торгов: минимальный годовой оборот участника тендерных торгов за последние три года деятельности должен составлять 3,000,000 долларов США. Участник тендера должен представить следующие документы, подтверждающие его финансовое положение: финансовые отчеты (балансовый отчет и отчет о прибылях и убытках) за последние три года деятельности.
- разрешение от производителя: участник тендера должен представить разрешение от производителя на все крупные компоненты оборудования, представленные в его предложении, от имени одного или более производителей на каждый крупный компонент оборудования.

Тендерную документацию можно получить по адресу, указанному ниже, за невозвратную плату в размере USD 150 (сто пятьдесят долларов США), или эквивалента данной суммы в национальной валюте.

Оплата производится прямым банковским переводом на указанный счет.

Реестр потенциальных участников тендера, выкупивших тендерную документацию, можно проверить по указанному ниже адресу.

Будущие участники торгов могут получить дополнительную информацию, проверить, а также приобрести тендерную документацию по следующему адресу:

Группа реализации проекта, г-н Дильшод Азизов, директор ГРП, 700060, г. Ташкент, ул. Чехова, 2, каб. 216. Тел. +998 71 152-19-29. Факс +998 71 120-67-68. E-mail: twsp@suvsouz.uz

INVITATION FOR TENDERS

TASHKENT WATER SUPPLY IMPROVEMENT PROJECT - UZBEKISTAN

Supply, Installation and Commissioning of Well Pumps and Automatic Control Systems for the «Kibray Water Production System»

This Invitation for Tenders follows the General Procurement Notice for this project, which was published in Procurement Opportunities, on 24 February 2005, and updated 24 February 2006.

Department of Investments of Tashkent City Municipality hereinafter referred to as the Employer, has received a loan from the European Bank for Reconstruction and Development — EBRD (the Bank) and intends to apply part of the proceeds to eligible payments under the contract for which this invitation for tenders is issued. Contactors or who intend to tender must attend the site visit and make themselves familiar with the present situation at the pumping station and control rooms.

The Employer now invites sealed tenders from qualified contractors for the following contract to be funded from part of the proceeds of the loan:

- Supply and installation of 62 well pumps with capacity of 250 m³/h and 400 m³/h and automatic control systems for Kibray Water Production System. Detailed description of equipment is given in Technical Specifications, which is the part of Tender Documentation.

Tendering for contracts to be financed with the proceeds of a loan from the Bank is open to firms from any country. The proceeds of the Bank's loan will not be used for the purpose of any payment to persons or entities, or for any import of goods, if such payment or import is prohibited by a decision of the United Nations Security Council taken under Chapter VII of the Charter of the United Nations.

PAYMENT DETAILS:

Beneficiary: Tashkent Water Supply Improvement Project Implementation Unit
Department of Investments of Tashkent City Municipality

Bank account (in US Dollars): 20410840204273915002 (in Uzbek Soums) 2041000004273915001 in Main Operational Branch of National Bank for Foreign Economic Activity of the Republic of Uzbekistan

SWIFT code: NBFAUZ2X
Bank code: 00407

Upon request, the documents will be promptly dispatched by courier, but no liability can be accepted for loss or late delivery.

All tenders must be accompanied by a tender security amounting minimum 2% of the quoted price and in a convertible currency.

Tenders must be delivered to the office at the address below on or before 15.00 hours local time, 11 April 2006 at which time they will be opened in the presence of those tenderers' representatives who choose to attend.

A register of potential tenderers who have purchased the Tender Documents may be inspected at the address below.

Prospective tenderers may obtain further information from, and inspect and acquire the Tender Documents at the following office:

Project Implementation Unit
Mr. Dilshod Azizov, PIU Director
2, Chekhov Str., office 216
700060, Tashkent, Uzbekistan
Phone: +998 71 1521929
Fax: +998 71 1206768
E-mail: twsp@suvsouz.uz

Народное слово
Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:
Олий Махлис
Республики Узбекистан
и Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-527. Объем 2 печ. л. Тираж 9477. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета сверстана оператором ЭВМ М. СУРИКОВОЙ.
Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции:
Общественно-политической жизни — 133-09-97
Экономики — 133-48-04
Международной жизни, новостей и спорта — 133-95-01
Науки, образования и здравоохранения — 133-67-55
Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55
Региональная и связь с читателями — 136-09-67
Секретариат — 133-28-49
Рекламы — 136-09-25

* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: <http://Narodnoeslovo.uz>
E-mail: slovo@uzpak.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор А. КИМ.
Дежурный В. БЫЕВ.
Старший корректор Е. ТИТАРЕНКО.